

# VASÁRNAP

## JUBILEUMI 25 ÉVFOLYAM

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

BUDAPEST, V. BATHORY-UTCA 24. SZÁM.

„Falu” Magyar Gazda és Földműves Szövetség.)

Telefon: 11-55-62.

Postatakarékpénztári csekkzámla száma: 25.153.

POLITIKAI HETILAP

Előfizetési díjak a m. kir. földművelésügyi miniszter által időnként kiadott „Rádiós gazdasági előadások” című füzetekkel együtt: egész évre 8, félévre 4, negyedévre 2 P.

Külföldre egész évre 12, félévre 6, negyedévre 3 P.

## A DRÁVAVIDÉK PROBLÉMÁIT EMLÉKIRATBAN TÁRJA A KORMÁNY ELÉ MAYER JÁNOS, A KERÜLET KÉPVISELŐJE A FALU-GAZDASZÖVETSÉG ELNÖKE

### A déli végek gazdaközönsége példás kötelességtudattal teljesíti feladatát

Mayer János m. kir. titkos tanácsos, v. földművelésügyi miniszter, a Falu-Gazdászövetség elnöke, az elmúlt napokban sorra látogatta kerülete drávamenti községeit, Labodot, Nagyatádot, Vízvárt, Heresznyét, Bolhót és Babócsát. A kiscsillagvezért útjára ezúttal is elkíserte Szekeres László dr. m. kir. gazdasági főtanácsos, a Falu-Gazdászövetség ügyvezető igazgatója, akit ugyancsak meleg szeretettel övez az ország gazdatársadalmá.

Mayer Jánost és Szekeres László dr-t mindenütt lelkes örömmel fogadta a gazdatársadalom és feszült érdeklődéssel hallgatta meg hivatott vezérének kül- és belpolitikai tájékoztató előadását. Mayer János, hallgatósága egyhangú helyeslése közben mutatott rá arra, hogy

a mostani világégés, amelynek pusztító lángesóvá mármár átfénylenek a Dráva túlsó partjáról, elhamvasztással fenyegeti a keresztény kultúrát, a családi tűzhelyek békéjét és az ezeréves Magyarország minden erkölcsi és anyagi értékét. Összefogásra, egységre, termelő munkája elvégzésére és a belső front szilárdságának megővésére buzdította hallgatóit, amely a kiscsillagvezér megállapításait lelkes helyesléssel fogadta.

Az előadást követő hozzászólások során

a Drávavidék népe egyértelműen szent fogadalmat tett arról, hogy az idegháború propagandisztikus támadásaival szemben megint gátlatlan szilárdsággal szállnak szembe és ha a támadás más formában történne, fegyverrel is megvédik az ősi földet.

Ezután Szekeres László dr. tájékoztatta a gazdatársadalmat a gazdasági vonatkozású és anyagellátási kérdések legfontosabbjairól.

Ismertette a textil-, cipőállítás, a terménybeszolgáltatás legfontosabb problémáit és az ezek

megjavítása érdekében folyó faluszövetségi munka egyes szakaszait és eredményeit. Hangsúlyozta, hogy

a gazdatársadalomnak nemcsak meg kell őriznie lelki,

szellemi egységét, de ezt az egységet azáltal kell hatékonyra tennie, hogy a Falu-Gazdászövetséghez csatlakozott gazdakörök, illetve a Szövetség központján kereszt-

SZEKERES LÁSZLÓ dr.:

## Nem elég hazánk fennmaradását hirdetni, dolgozni és cselekedni is kell az ezeréves hazáért...

### A Falu-Gazdászövetség ügyvezető igazgatójának előadása a sárospataki népfőiskolán a gazdai fűjás hivatásáról

Evről-évről, több cikkben is beszámolunk a VASÁRNAP hasábjain arról a nagyjelentőségű kulturális munkáról, amelyet az évszázados Sárospataki Református Kollégium kiváló tanárainak irányítása alatt működő Sárospataki Népfőiskola — a gyönyörűen kiterjedő népfőiskolamozgalom egyik kezdeményezője — minden esztendőben kifejtjen szokott. A tudós tanárok felkérésére a Falu-Gazdászövetség vezetői is több előadást tartanak a gazdai fűjás részére.

Az ideál, immár ötletes népfőiskola 30. Zemplénmegyéből és környékéről egybesereglett hallgatója számára Szekeres László dr. m. kir. gazdasági főtanácsos, a Falu-Gazdászövetség ügyvezető igazgatója tartott előadást a napokban „A gazdai fűjás szerepe a nemzet szolgálatában” címmel.

Nagy érdeklődéssel fogadott előadásában Szekeres László dr. rámutatott arra, hogy

nem elég hazánk fennmaradását hirdetni, dolgozni és cselekedni is kell az ezeréves honért. „Hinni, engedelmeskedni és dolgozni!” — volt Mussolini jelszava, ez a hármas célkitűzés azonban nem politikai jelszó, hanem előfeltétele minden nemzet fennmaradásának. A magyar gazdai fűjásnak magáévá kell tennie ezt az eszmét; hiszen a keresztény világ hite, a magyar föld népének munkalehetősége és fegyverzettsége ellen sorakozik fel a Kelet hihetetlen elszántsággal. A gazdai fűjás, aki a népfőiskolán több tudást, mel-

lyebb hitet és céltudatos fegyverzetet tanul, legyen falujába visszatérve példamutatója, nemcsak társainak, hanem az egész gazdatársadalomnak. Éljen benne, — megújuló és a mai időnek megfelelően átfarmáltan — a magyar virtusa. A magyar virtusa, amely ma nem korszakban, hanem verekedésben nyilvánul meg, hanem abban, hogy ki tud többet és jobban termelni; ki ér el legeszebb eredményt a leventén, ki bizonyítja be a leginkább tetekkel, hogy becsülettel harcolja a hazának,

űgy a békés termelő munkában, mint, ha kell, a fegyveres helytállásban.

A Sárospataki Népfőiskolán, a gazdai előadást lelkesen fogadta a hallgatóság.

A Sárospataki Népfőiskola, amelynek munkásságát Szabó Zoltán orsz. gy. képviselő, akadémiai tanár és Ujszászi Kálmán akadémiai igazgató irányítják, a földműves halgatókat az idén is, a nagynevű kollégium papnövédekével együtt szállásolják el és szeretettel fogadják be abba a nagy lelki és szellemi közösségbe, amelyet ez a pompás kulturális intézmény képvisel.

## Meg kell őrizni az ország küzdőképességét

A képviselőház véderőbizottsága Takách-Tolnay József gróf elnöklésével pénteken délelőtt ülést tartott, amelyen a kormány részéről Kállay Miklós miniszterelnök, Csatay Lajos honvédelmi miniszter és Ghyecz Jenő külügyminiszter vett részt.

Az ülés során Csatay Lajos honvédelmi miniszter tájékoztatást adott az általános katonai helyzetéről, majd a hozzászólások kapcsán felvetett kérdésekre adott beható felvilágosítások után néhány időszaki kérdést is szóvá tettek. Kitért Feketealmi-Czeider és társai szökésére, amelyet katonai és nemzeti szempontból súlyosan elítél.

Tiltakozott az ellen, hogy ez a cselekmény a honvédelemmel vagy annak tisztikarával bármiképp összefüggésbe hozásuk és elítélésük iránti tiltakozott minden olyan általánosító be-

állítású megjegyzésről, amelyek alkalmasak lehetnek arra, hogy a honvédség és a nemzet közét éket verjenek.

Rámutatott a honvédelmi miniszter arra is, hogy

a hosszú háború következtében a közvélemény hajlamos alhikerek befogadására és a hozzájuk fűzött alaptalan következtetésekre. Őrizze meg tehát — mondta — mindenki nyugalmát, ítélje meg hívós fejjel az eseményeket, mert ez az alapja küzdőképességünk fenntartásának és megőrzésének.

A véderőbizottság tagjai a honvédelmi miniszter tájékoztatását, nemkülönben a hozzászólásokra adott részletes választ és ezek után tett kijelentéseit megnyugvással vették tudomásul.

**Schandl Károly dr.**  
a 42-es Országos  
Bizottság helyettes  
elnöke

A 42 tagú Országos Bizottság február 4-én délelőtt 10 órakor **Irdy Béla** korábbi elnöke alatt tartotta meg alakuló ülését. A napirend első pontja értelmében a Bizottság megválasztotta tisztkarát. A felsőház részéről elnökké vitte **Purghly Emilt**, helyettes elnöké **Schandl Károly dr.-t**, a Falu-Gazdaszövetség társelnökét, jegyzővé vitte báró **Waldott Keleмент** és előadónak **Kodis Zoltánt**, felsőházi tagokat választották meg. A képviselőház részéről elnök **Irdy Béla**, helyettes elnök **Kölcsény István**, jegyző **Pajor Miklós**, előadó **Esső Sándor** országgyűlési képviselő lett. A Bizottság ezután letárgyalta a legutóbb kiadott rendeleteket.

**Meghalt Huszár Aladár**  
kutasi földbirtokos

**Huszár Aladár** felsőházi tag, ny. törvényes elnök, kutasi földbirtokos, 74 éves korában meghalt. Halála a legszeleesebb körben mély részvételt keltett, mert az elhunyt élénk részt vett a vármegye és az ország közéletében. A csurgói református egyház és gimnázium világi gondnokaként haláláig élénken tevékenykedett egyháza és a közoktatásügy-fejlesztése érdekében. A Magyar Élet Pártjának oszlopos tagja volt. Sokirányú közéleti szereplése mellett mintaszerűen vezette gazdaságát és a gazdasági társadalom körében is nagy tekintélyt szerzett. Az elhunyt munkatársai és alkalmazottai őszinte szeretettel övezték, mert őrülte módorával, a birtokon honos patriarhális szellemmel és szociális gondoskodással megtalálta mindenkinél a szívéhez vezető utat. Kutason temették el, széleskörű részvét mellett. A gazdaszertartásán **Széchényi Andor** gróf főispánnal és **Begydy Péter** vármegyei főjegyzővel az élén a vármegye közéletének számos kiválósága volt részt. Ott volt a temetésen **Mayer János** m. kir. titkos tanácsos, a Falu-Gazdaszövetség elnöke, a kerület országgyűlési képviselője és **Szekerés László** dr. m. kir. gazdasági főtanácsos, a Falu-Gazdaszövetség ügyvezető igazgatója is, akiket őszinte barátság fűzött az elhunythoz.

**Rendelet**  
a dohánytermesztési  
kötelezettségről

A Budapesti Közlöny közölte a pénzügyminiszter 800/1944. számú rendeletét, amely a dohánytermelési kötelezettségről intézkedik. Kimondja a rendelet, hogy

az a gazdálkodó, aki az 1931. 32. gazdasági év óta bármely gazdasági évben dohányt termesztett, köteles az 1943. 44. gazdasági évben is dohányt termesztetni, mégpedig akkora területen, amekkora területen megtermelt dohány kezeléséhez szükséges épülettel rendelkezik.

Ez a termesztési kötelezettség nem terjed ki a szántóföld 12% százalékánál nagyobb területre.

A dohánytermesztési kötelezettség nem terjed ki arra a gazdálkodóra, aki az 1942. 43. gazdasági évben felmentést kapott és dohánykezeléshez szükséges épületei sincsenek.

**Szövetkezetek a keresztény gazdasági rendben**  
**Wünscher Frigyes dr. előadása a szövetkezetekről**

**Dr. Wünscher Frigyes** felsőházi tag, a Hungya alelnök-vezérigazgatója „Szövetkezetek a keresztény gazdasági rendben” címmel február hó 4-én nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület előadássorozatában keretében.

Megállapította, hogy a liberalizmus azért mondott esodott, mert nem tudta megakadályozni, hogy a gazdasági versenyben a kiméletlenebb versenytárs győzzön és az erősebb legyőztes a gyengébbet; a marxizmus és a bolsevizmus sem tud a bajokon segíteni, mert amikor a termelő tőkét az eddigi tulajdonos kezéből kivéve az állami apparátus rendelkezése alá bocsátja, nem tudja ezzel megváltoztatni azt a szellemet, amely a tőkének a köz érdekekben való felhasználását tette lehetetlenné.

Az orvoslást csak a keresztény gondolat és erkölcs adja, mely intézményesen biztosítja az igazság és szeretet érvényesülését.

A magyar szövetkezeti mozgalmat kezdetben csupán antiszemita szervezettek, majd állami támogatásból álló üvegházi növénynek minősítettek. **Dr. Wünscher Frigyes** ezzel szemben rámutatott arra, hogy

a szövetkezeti gondolatot a

rochdalei takácsok már annak idején világosan felismerték és nem a tőke és magántulajdon ellen léptek fel, hanem a mód ellen, ahogy a tőkét nem az általános emberi érdekek szolgálatában használták fel. Így állította a szövetkezet a nyereség helyébe a szolgálat gondolatát.

Kifogásolták, hogy a szövetkezeti mozgalom elnyomja az egyéni vállalkozást. Ez sem helytálló, mert például a kereskedelemnek vannak olyan ágai, amelyekben a szövetkezet természeténél fogva a magánvállalkozás versenyképességét nem válthat. Az a vád, hogy nem élhet állami támogatás nélkül, alaptalan. Az államnak a szövetkezetek munkájában való részvétele nem semmisíti meg a szövetkezeti gondolatot. Sőt éppen

arra való a szövetkezet, hogy az állam, ha ennek szüksége fennforog, a szövetkezeti hálózatot a maga szociális tevékenységébe állítsa be.

Azért is szükség van a szövetkezetekre, hogy a szélsőségek karjaiba való indoitól menekülést megakadályozzák, de ezzel egyidejűleg a nemzet szolgálatában is áll, mert összefogja a kisembereket, több vásárlóért biztosít, emeli a fogyasztást, a forgalmat és lehetővé teszi a gazdasági életet nyújtó, — fejezte be előadását **Dr. Wünscher Frigyes**.

**Hősihalált halt és eltűnt gazdasági alkalmazottak szolgálati viszonyának megszűnése**

A hősi halált halt, illetve eltűnt gazdasági eselődök szolgálati viszonyának megszűnésével kapcsolatban felhívjuk az érdekeltektől a közönség figyelmét, hogy az 1907. évi XLV. tc. (eselődörvény) 44. paragrafusának értelmében,

ha a eselőd meghal, bár a szerződés nyomban megszűnik, de köteles a gazda az éves-eselőd családját az elhalálozás napjától 1 hónapig a lakásban megfogadni s a családnak minden levonás nélkül annyit kiadni, amennyi a eselődnek egy hónapra jár bér és egyéb járandóság címén. Ez a törvényhely vonatkozik a hősi halált halt és a katonai szolgálat közben eltűnt gazdasági eselődre is. A halál, illetve az eltűnés időpont-

jánul a Magyar Vöröskereszt Tudakozó Irodája, vagy a csapat-teszt hivatalos értesítésének a kézhezvételét kell tekinteni.

A 6700/1943. M. E. számú rendelet az eltűntek családjainak járandóságát igényelt a hősi halottakhoz hasonlóan bírálja el s a rendezet értelmében az eltűnt családtagjainak már nem hadiseregbe, hanem a hősi halált halt hozzátartozóit megillető hadigondozási járadékra lehet igényük. Ha az eltűnt gazdasági eselőd utóbbszolgáltatásból való elbocsátását követő két hét alatt a munkaadónál szolgálatra jelentkeznek, a munkaadó őt a szolgálatba visszavenni köteles.

**A magyar mezőgazdaság helyzete a Nemzeti Bank jelentésében**

A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa a napokban hozta nyilvánosságra az 1943. évi üzletviteléről szóló jelentést, amely a nemzetközi gazdasági helyzet ismertetése után részletes áttekintést ad a magyar gazdasági élet minden ágáról.

Kiténik a főtanács jelentéséből, hogy a magyar gazdasági helyzet alakulására a háborúsgépek harkészegének fennmaradása és fokozása céljából tett erőfeszítés, valamint a háború által előidézt nehézségeket tolnatott küzdelem volt a legnagyobb hatással.

A mezőgazdaság szemponjából az elmúlt év csak részben volt kezevebb az előző évinél. A mezőgazdaság középszékvétele az 1933. 44. gazdasági évben, az 1943. évi novemberi áron számítva, 4,5 milliárd pengőre becsülhető az előző gazdasági év 2,8 milliárdra becsült középszékvételel szemben.

Ipari és bányászati termelésünk

nem mutatott egyséres képet. A vegyipari iparban nagyobb volt a termelés az előző évinél, növekedett a bőr- és élelmiszeripari termelés is. A gyáriparban és a bányászathoz az anyacsellatási nehézségek ellenére a múlt évben is történik jelentékeny beruházások. Az árszínvonal az év folyamán jelentékenyen emelkedett.

A devizagazdálkodásra vonatkozó közli a jelentés, hogy 1943 évben a bank saját készletéből 1733 millió pengő értékű devizát és valutát utalt ki, míg 1942-ben 1373 millió pengő értékűt. A Bank ellenőrzése alatt álló, de nem a bank devizaszámáról történő eladások 1943-ban 186 millió pengő értékűek ki az 1942. évi 127 millióval szemben. A jegyforgalom legmagasabb állását december 31-én érte el 4392 milliós összeggel.

**A Nemzeti Bank közgyűlése**  
A Magyar Nemzeti Bank február 7-én délután 6 órakor tartotta meg közgyűlésének XX. rendes évi ülését a szokásos külsőségek között. **Dr. Pösch Gyula** elnök

mindenekelőtt kegyeletteljes szavakkal emlékezett meg a bank közgyűlésének utolsó ülése óta elhalálozott **dr. Schmidt Richárd** főtanácsosról. A közgyűlés felszólalás nélkül tudomásul vette a főtanácsos évi jelentését, jóváhagyta az 1943. évi zárszámadásokat, megadta a főtanács részére a fölmentvnynt és **Quandt Richárd** vezérigazgató előterjesztése alapján elfogadta az 1943. évi nyereség felosztására vonatkozó javaslatot. A közgyűlés elhatározta szerint a nyereségnek a nyugdíjalap és a tartalékalap 5-5 százalékos rendes, valamint a nyugdíjalapnak a m. kir. kormány hozzájárulásával 5 millió pengő összegben történő rendkívüli javadalmazása után fennmaradó részéből a részvényesek számára 6% százalékos osztalék kifizetése válik lehetővé, ami 630 aranykoronának, ez pedig a törvényes értékárny (1 ar. K egyenlő 1,1585 pengő) alapulvétele mellett P 7,53-nak felel meg. A Bank az osztalékok alapszabályai 99. cikkének rendelkezései szerint — a 20. számú részvényesnyelvny, beszojgáltatása ellenében — 1944. évi február hó 8-ától kezdve az összes intézeteinél pengőértékben fizeti ki.

A választásokkal kapcsolatban **Dr. Pösch Gyula** elnök megemlékezett arról, hogy **Szinyogh Szabolcs** elfoizlatásának jelentős megnövekedésére való tekintettel a jövőben nem vállalja a Bank alapítása óta betöltött számvizsgálói tisztséget. Amidőn ezt sajnálattal a közgyűlés tudomására hozta, egyben a két évizden keresztül kifejtett fáradsáttalan munkásságáért **Szinyogh Szabolcs** nak a közgyűlés nevében is köszönetet mondott.

A választások során a Bank alapszabályainak 28. cikke értelmében a főtanács tagjai sorából kilépő **dr. Thaly Zsigmond** főtanácsos ismét a főtanács tagjává választottat, a **Schmidt Richárd** főtanácsos elhalálozása folytán megüresedett főtanácsosi helyre pedig a közgyűlés **dr. Stühmer Géza** választotta meg. A megüresedett főtanácsosi pótlásügyi helyre **dr. Burchard-Béla** váry Rezső, számvizsgálóki **dr. Nilsen Rudolf**, **dr. Marffy Aibin**, **Erdősy Jenő**, **Nagel Henrik** és **Weber Róbert**, számvizsgálóki pedig **Mács János** és **dr. Wütschen Lajos** választottak meg.

A közgyűlés befejezése után a Bank főtanácsa ülést tartott, amelyen **dr. Thaly Zsigmond** főtanácsost újból a Bank alelnökévé választotta.

**Az ifjúsági selyemhernyótenyésztők jutalmazása az Alsódunántúlon**

Tekintettel a hernyóselyemnek a hadfelszerelési ipar részére nélkülözhetetlen voltára, az Alsódunántúli Mezőgazdasági Kamara már két év óta minden erejével szorgalmazza a selyemhernyótenyésztést. A kamara meggyőződése az volt, hogy a háborús viszonyokból eredő munkaerőhiányokat az ifjúság megfelelő megszervezésével kitűnően lehet pótolni.

Ennek a célnak elérése érdekében, az Alsódunántúli Mezőgazdasági Kamara jutalmakat tűzött ki a legjobb eredményt elérő ifjúsági és levante selyemhernyótenyésztőknek. A jutalmazási akció során, az elmúlt 1943. évi eredmények alapján, a kamara nagy vármegyéjének területén 47 tenyésztő részeseit oklevél dícsérelé elismerésben, míg a kamara könyvjutalmát 112 tenyésztő kapta meg.

**Nem gazdaságos a sertés- és baromfiteenyésztés**  
a törvényesen védett

**ÁKOSHEGYI BAKTÉRIUMÖŐ**  
oékul, Kapható és megrendelhető csak **AULITZKY OTTÓ**  
Budapest, VII., Dozsan-utca 51. (Izs. 2/a)  
Árak demyona és Budapest

5	10	15 liter
1650	31.50	46.0 P

a pénz előzetes bekladásánál 50 Ft. levonandó



A Falu-Gazdaszövetség illő főlkja február 6-án tartotta évi rendes közgyűlését, melyen a Szövetség képviselőiben Kovács János titkár vett részt. Megjelent a közgyűlésen Alexy Rezső, a község köztisztviselőiben álló esperes-plébánosa is.

Csaba Sándor elnök megnyitójában üdvözölte a tagokat, valamint a központi kiküldöttet. A tárgysorozat letárgyalása előtt a Hírszekerget mondották el, majd az elnök a jegyzőkönyv hitelesítésére Mezei János és Horváth Benjámin tagokat kérte fel.

Kiss Gábor titkár beszámolt a múlt évben végzett munkáról, ismertette a fiókszövetség vagyoni helyzetét, előterjesztette a jövő évi költségvetést, bejelentette a leltárnak egy rádióval történt gyarapodását. A közgyűlés minden bejelentést és beszámolót egyhangúlag fogadott el. Ezután a tisztikar fölmentése és új tisztikar megválasztása következett. Kőező József községi bíró, korolnők főlölvasta a jelölőbizottság által összeállított tisztikart, melyet a közgyűlés szintén egyhangúlag fogadott el. Elnök ismét Csaba Sándor lett. A közgyűlés a tisztikar többi tagjait is újból megbizta a Fiókszövetség vezetésével.

Az elnök megköszönte a tagok bizalmát és ígéretet tett, hogy a jövő évben még nagyobb lelkesedéssel és odaadással fogja a Faluszövetség ügyeit intézni, majd felkérte Kovács János központi titkárt, hogy előadását tartsa meg.

Kovács János titkár mindenekelőtt a Központ vezetőségének üdvözlését tolmácsolta és örömmel állapította meg, hogy az üllő gazdatiszadsadalom az összfölddal mindent megtesz, még a mai nehéz időkben is, hogy a mezőgazdasági termelést fokozza.

Ma van éppen a legnagyobb szükség arra, hogy egyesült erővel, kéz a kézben építsük azt a várat, amely minden viharral szemben megvédi a magyart. Jelszavunk: „Összfölddalban az erő” és ha a magyar gazdatiszadsadalom ezt követi és csatlakozik a Falu-Gazdaszövetséghez, mint országos központhoz, eljön az idő, amikor egy szocialisabb és minden magyar számára boldogabb hazát építhetünk ki.

A közgyűlés elhatározza, hogy vetőgépet vesz a Fiókszövetség, melyet azok a kisgazdák használnak, akik saját erejükkel ezt nem tudják beszerezni. Még több gazdasági kérdés megvitatása után lelkes hangulatban ért véget a közgyűlés.

Az Esztergom-Szentgyörgymező Fiókszövetség január 30-án tartotta évi rendes közgyűlését a Katolikus Olvasókör helyiségében. Szász tag jelenlétében Mócsik Mihály elnök nyitotta meg a közgyűlést, üdvözölte a Falu-Gazdaszövetség képviselőiben megjelent Kovács János titkárt, valamint Brinzik József plébánost és gazdatiszarsait. Fölkérte Erdi Ferenc pénztáros és titkár, hogy jelentést tegye meg. Beszámolt a különféle akciók lebonyolításáról, a fiókszövetség pénzügyi helyzetéről és forgalmáról, melyet főleg a Szövetség koresmája bonyolít le. Megállapította, hogy a múlt évben jól gazdálkodtak, mert a fennmaradt pár ezer pengő tiszta hasznót újból anyagba fektettek be. A közgyűlés a beszámolót meglögedéssel egyhangúlag tu-

domásul vette. Az elnök ezután felkérte Kovács János titkárt, előadása megtartására.

Kovács János titkár felhívta a gazdák figyelmét arra a közös munkára, amit a Gazdákörök az egész országban kifejtének a Falu-Gazdaszövetség keretén belül. Ha megérti a magyar gazdatiszadsadalom, hogy ügyét csak akkor vihetjük előbbre, ha minden Gazdákör és ezen belül minden magyar átérzi az összfölddal jelentőségét és ebben a szellemben dolgozik, akkor ez a munka eredményes lesz. Magyar öntudat kell ahhoz, hogy minden gazdákör sziklavárként áll-

jon a falvakban és megvédi a falu népet minden viharral szemben, ami pusztítást és rombolást hozna nemcsak a falura, hanem az egész országra.

A továbbiakban gyakorlati gazdasági kérdések megoldásáról tanácsoztak. Brinzik József plébános felszólalásában a gazdatiszadsadalom nevében felszólalt azokat a sérelmeket, amik fájó sebei a falunak. Több hozzászólás után a közgyűlés az 1944. évi költségvetés előirányzatát tárgyalta le, melyet szintén egyhangúlag fogadott el.

Mócsik Mihály elnök beszédében megköszönte úgy a Központnak, mint a gazdatiszarsaknak a lelkes támogatást, amiben a Fiókszövetség vezetőségét részesítették. A Himnusz elénkésülésével, lelkes hangulatban ért véget a közgyűlés.

## Valótlan külföldi rádióhírek több magyar hadosztály szétveréséről és több ezer magyar foglyról

Az utóbbi napokban néhány külföldi rádióállomás olyan híreket közölt, hogy az orosz hadsereg arcvonalban küzdő magyar hadosztályokat vert szét és ezekből több ezer foglyot ejtettek.

Fenti hírekkel kapcsolatban illetékes katonai helyen a következőket jelentették ki:

A keleti hadszíntéren magyar csapatok nem küzdenek az arcvonalban. Az ott alkalmazott ma-

gyar megszálló csapatok a vasútvonalak mentén kisebb támpontokban biztosító szolgálatot végeznek. Az utóbbi napokban egypárszor előfordult, hogy ilyen támpontok harcérőltkezésbe kerültek az arcvonal házagain átívelő orosz lovasékekkel. Számottevő veszteségeink azonban egy alkalommal sem voltak. A több magyar hadosztály szétveréséről és több ezer magyar foglyról terjesztett hírek tehát teljes egészükben valótlanok.

## Május 31-ig lehet kérni a beszolgáltatási jutalmat

A Budapesti Közlöny február 6-iki száma közölte a közellátásiügyi miniszter rendeletét, amelyben a beszolgáltatási kötelezettség teljesítésével kapcsolatos jutalmak kifizetésének módozatairól és a beszolgáltatás nem teljesítése miatti pénzbírságok kiszabásáról intézkedik.

A rendelet értelmében a gazdálkodó, aki az 1943-44 évi beszolgáltatási kötelezettségét a gazdálapon meghatározott mértékét meghaladva teljesítette, azaz az előírtnál több terményt szolgáltatott be, mostantól kezdve május 31-ig nyilvántartó hatóságától kérheti a megszabott jutalom kifizetését. Ez a jutalom, — amint azt annakidején megírtuk, — minden 100 búzaegység után 13 pengő 33 fillér.

Jutalom kifizetését csak egyúben kérelmezheti mindenki, aki pedig május 31-ig nem adta elő ezt a kérelmet, annak a jutalom kifizetése iránt hivatalból történik intézkedés. Elöírja a rendelet, hogy

az, akinek több, önállóan vezetett gazdasága, tehát több gazdakönyve van, csak ak-

kor tarthat igényt jutalomra, ha valamennyi gazdasága után teljesítette beszolgáltatási kötelezettségét.

Azok, akiknek beszolgáltatott fölből terménye nem éri el a 100 búzaegységet, nem kérhetik a jutalom kifizetését, igényüket hivatalból bírálják el. A kérelmet előterjesztésével egyidejűleg be kell mutatni a beszolgáltatásra vonatkozó igazoló iratokat is.

A rendelet intézkedik továbbá a bírságok kiszabásáról is.

Azokról a gazdákról, akik nem tették eleget beszolgáltatási kötelezettségüknek, a nyilvántartó hatóság kimutatót készít és azt július 15-től tizenöt napra közszemlére teszi ki. Ha a gazda a közszemlére tétel utolsó napjától számított nyolc napon belül nem tudja igazolni miért nem tett eleget beszolgáltatási kötelezettségének, a hatóság minden további eljárás nélkül pénzbírságot ró ki.

A véghatározat ellen a gazda a közellátási kormánybiztoshoz, illetve a közellátásiügyi miniszterhez fellebezhet. A rendelet február 5-én már hatályba is lépett.

## A VILÁGHÁBORÚ ESEMÉNYEI

A keleti arcvonalon a szovjet kétségbeesett erőfeszítései legfeljebb csak műló sikerekre vezettek, a német ellentámadások azonban mindenkor ellensúlyozták a Szovjet előretöréseit, súlyos veszteségeket okozva az ellenségnek.

A déli — olaszországi — arcvonalon a Nettunónál partaszállított angol-sász csapatok helyzete kezd reménytelenre fordulni; a németek nagyszámú foglyot ejtettek és sok hajóját elsüllyesztették az angol-sászoknak.

A Szovjet újabb diplomáciai sakkhúzást tett: „módosította” a Szovjet-alkotmányt, amennyiben 16 tagállamának „önálló” hadügyi és külügyi kormányzatot adott. Németországban rámutattak arra, hogy

A Szovjet ezzel azt akarja elérni, hogy a majdani béketárgyalásokon az angol-sászokkal szemben a Szovjet álláspont ne egy, hanem 17 delegátus képviselle...

Az „alkotmány-módosítást” angol és amerikai körök is bizalmatlankodással fogadják...

A lengyel-kérdés tovább bonyolódik. A Szovjet törekvéseit most már nem is igyekszik leplezni nyíltan akéiőt kezdett Lengyelország szovjetizálása érdekében.

Helsinki ellen az elmúlt napokban gyors egymásutánban három szovjet légitámadást intéztek a szovjet repülők.

Spanyolország kijelentette, hogy kitart semlegesegge mellett és álláspontjától sem fenyegetéssel, sem ígéretekkel nem engedti eltéríteni magát.

## Erősen kell csomagolni a tábori postacsomagokat

Az utóbbi időben igen sok tábori postai csomag a szállítási folyamán a gyenge burkolás következtében széthullott és így a címzettnek vagy egyáltalán nem, vagy csak sérülten, esetleg hiányos tartalommal volt kézbesíthető. Az ilyen rosszul burkolt csomagok kezelése sok felesleges munkát ró a postára és a katonai szervekre. A posta vezérigazgatósága ezért utasította a fölvevő hivatalokat, figyebevezessék a közönséget, hogy

a tábori postai csomagokat a hosszú szállítási útra való tekintettel tartós burkolattal kell ellátni. Rosszul burkolt csomagokat nem szabad elfogadni.

Közi meg a posta vezérigazgatósága, hogy a tábori postai csomagforgalom szabályozása céljából rendszeresített szövényes tábori postai levelezőlappal elküvetett visszaélések megakadályozása végett

a tábori postacsomagot csak a két bélyegjegyes lappal együtt fogadhatják el a fölvevő alkalmazottak. Az átvételnél gondosan meg kell vizsgálni, hogy a csomagot ugyanannak a címére adják-e föl, aki a bélyegjegyes lapot hazaküldte. Ha az adatok nem egyeznének, a csomag felvételét meg kell tagadni.

Ilyen esetben a bélyegjegyes lapot a postahivatal nem adja vissza a feladónak, hanem azt az eset ismertetése mellett megküldi a központi tábori postahivatalnak. Az érvényes havi bélyegjegyet csak a postaalikalmazott vághatja le a levelezőlapról és ő ragasztja rá a csomagra.

Minden olvasójától egy új előfizetőt vár a VASÁRNAP!

**MINDEN HANGSZERT**  
legjobb minőségben és a legolcsóbban vásárolhat a hírneves Reményi Mihály hangszerkészítő. Budapest, VI/15, Király-utca 58-60. Képf. 51. m. díjmentes árujegyzékkel.

# GAZDATUDOMÁNY

## Az aranyfűz szaporításáról

A fűz általában a mocsaras talajt kedveli, de az aranyfűz a szárazabb, de televénydús agyagon, sőt homoktalajon is jól megél.

Szaporítása dugványozás útján történik. A vesszőket 50–60 cm-es dugványokra vágjuk úgy, hogy az alsó metszlap közvetlenül alatt legyen. A dugványozást november közepétől március közepéig, fagymentes időben, egész télen át végezhetjük. Jobb a korábbi, mint a későbbi dugványozás. A fűz telepítésére szánt területet össze, 40–50 cm mélyre megforgatjuk. Az így előkészített talajba a dugványozást legjobb szőlőtelepítő vassal végeznünk. Az ültető vassal 1 m sor- és tőtávolságra lyukakat fúrunk és ebbe állítjuk a dugványokat úgy, hogy felső végük 10–12 cm-re kiálljon. Ezután a földet az ültetővassal jól hozzászorítjuk a dugványhoz és lábbal is jól megtapossuk. A fűztelepet nyáron át többször megkapáljuk, hogy gyommentes legyen. Így már az első évben 5–20 szélű vesszőt kaphatunk 1–1 töről.

A telepet éventéknél szakszerű metszésben kell részesíteni. A tövön levő összes vesszőket 5–6 mm eszék hagyásával és olóval levágjuk. A metszést lehetőleg közvetlen a lombhullás után hajtsuk végre.

## Gyümölcsös-telepítés

A beültetendő területet először szántjuk fel, azután fogjunk hozzá a fák helyének kijelöléséhez. A kijelölt helyeken 120–140 cm széles és 60–70 cm mély gödört ássunk. A legjobb talajelőkészítés volna az egész terület megforgatása, akárcsak a szőlőtelepítésnél. Ez azonban nagy költséggel jár, így a gyümölcsös-telepítésnél ritkábban alkalmazzuk. Mind a gödörásáznál, mind a forgatásnál fordítsunk nagy gondot a eserebogár-pajzrok összeszedésére. Ha ezeket nem szedjük ki a talajból, akkor megvárják a fák gyökereit s így azok esetleg már az első esztendőben elpusztulnak.

A gödörásást és ültetést legjobb ültetőléccel végeznünk, mert csak így érhetjük el, hogy a fa arra a helyre kerül, amelyet számára előzőleg kijelöltünk. Az ültetésre kerülő ojtványok gyökérzetét csak annyira metszünk vissza, amennyire az roncsolódott. A gyökerek visszametszése után mártjuk a gyökérzetet agyaghabarcsba, hogy ültetés közben azok ki ne száradjanak, valamint azért, hogy ültetéskor a porhanyó föld jobban tapadjon a gyökerekhez. Az őszi ültetésekor beöntözésre nincs szükség. A fákat ugyanolyan mélyen ültessük, mint ahogy azok a f iskolában állottak. Csak a laza homoktalajokba ültetünk mélyebben, mert a szél a homokot a gyökérről könnyen elfújja. Nagy általánosságban azt lehet mondani, hogy homokos talajon olyan mélyen ültetjük a fákat, hogy a gyökérzet feletti büttyök vagyis az ojtás helye egy arasznyira a földre kerüljön. Ezzel szemben kötélt talajon úgy ültetünk, hogy az ojtás helye a föld színé fölé kerüljön.

A beültetett gyümölcsfák törzsét a nyulak kártétele ellen térlire kötözzük be náddal, szőlővanyigéval, esetleg napraforgószárral. Ha a törzset bekötöttük, a fákat földdel kupacoljuk fel.

# A tavalyinál tíz százalékkal nagyobb területen kell cukorrépat vetni

## Érdekképviseleti megállapodás a cukorrépa-termelés kérdésében

Az 1944. évben termelendő cukorrépa vonatkozáslag érdekképviseleti megállapodás jött létre. A megállapodás általában az előző évihez hasonlóan szabályozza a cukorrépa átvételi feltételeit.

A cukorrépa-termelés fokozása érdekében a kormány az alkalommal is hozzájárult ahhoz, hogy mindazok, akik a rendelet értelmében nem kötelesek cukorrépat termelni, de arra mégis hajlandók, az általuk beszállított teljes répamennyiség után a megállapítandó répaáron felül további tíz százalék prémiumban részesüljenek. Azokat, akik az idézett rendelet szerint kötelesek cukorrépat termelni és a rendelet szerinti kötelező területen felül nagyobb területen termelnek cukorgyár részére cukorrépat, a többlet területről beszállított répamennyiség után ugyan- csak tíz százalék prémium illeti meg.

Az érdekképviseleti megállapodás egyes kérdéseinek szabályozása ügyében a kormány rendeletet adott ki, amelyet a hivatalos lap közöl.

**Az a gazdálkodó, aki az 1943. évben termelési kötelezettség nélkül cukorgyár vagy szeszgyár, illetőleg külön hatósági engedély alapján más részére cukorrépat termelt, köteles az 1944. évben cukorgyár vagy szeszgyár részére az előbbi évi vértésterülethez képest tíz százalékkal nagyobb területen cu-**

**korrrépat termelni. Az a gazdálkodó, aki az elmúlt évben cukorgyár részére termelt cukorrépat, az 1944. évben is cukorgyár részére köteles, míg az a gazdálkodó, aki az 1943. évben szeszgyár részére termelt cukorrépat, az 1944. évben is szeszgyár részére köteles termelni.**

Mindazok, akik az említett kormányrendelet hatálybalépése előtt valamely gazdálkodóval az 1944. évre cukorrépa-termelésre szerződést kötöttek, kötelesek ezt a szerződést a rendelet megjelenésétől számított 15 nap alatt a pénzügyminiszternek bejelenteni és a szerződéseket jóváhagyás végett a pénzügyminiszternek benyújtani. Ez a bejelentési kötelezettség nem vonatkozik a cukorgyárakkal és szeszgyárakkal kötött cukorrépa-termelési szerződésekre. A nem cukorgyár és nem szeszgyárral kötött termelési szerződések alapján, vagy termelési szerződés nélkül termelt cukorrépat csak a pénzügyminiszter előzetes engedélye alapján szabad cukor- és szeszgyáron kívül más célra felhasználni.

A kormányzat reméli, hogy az érdekképviseleti megállapodás előnyös feltételeivel, valamint a két kormányrendelet rendelkezéseivel sikerül a cukorrépa-termelést is fokozni és biztosítani azt a cukorrépa-mennyiséget, ami a közellátás szempontból is nélkülözhetetlen cukor, valamint a honvédelem szempontból is nélkülözhetetlen szesz előállításához feltétlenül szükséges.

# A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK KÖZGYŰLÉSE

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank február 8-án délután tartotta meg százkettedik rendes közgyűlését.

A közgyűlés határozata értelmében osztalék fejében részvényenként 6 pengő kerül folyó hó

9-étől kifizetésre. A közgyűlés egyhangú helyesléssel tudomásul vette az igazgatóság évi üzletjelentését, majd az igazgatóság új tagjával *Bathó György-Sztralmann* László herceg, felsőházi tag, nagyirtokost választotta meg.

# Az új vágómarha igénybevételi rendelet

A húselállítás biztosítása érdekében a m. kir. közellátásügyi és a m. kir. földművelésügyi miniszter 350.600/1944. K. M., illetve 210.300–1944 P. M. szám alatti rendeleteikkel szabályozták az ez év első felében fogantatandó vágómarha igénybevételét, megállapítva az egyes törvényhatóságok területeiről június 30-ig beszállítandó vágómarhák számát. Ezen időpont után ugyanis a kormányzat a húselállítást a húsbeszolgáltatási kötelezettség rendszerével kívánja biztosítani. Az új rendelet hangsúlyozza, hogy

az igénybevételnél feltétlenül az egyenlő teherviselés jusson kifejezésre, és hogy a biztosításhoz közreműködés ennek érdekében fokozott mértékben biztosítva legyen.

A községek, illetve gazdaságok szarvasmarha-állományának nagyságán kívül a szántóföld, rét és legelőterületek kiterjedése és általában az érdektelt gazdálkodásosság teherviselőképessége, a közellátás céljait szolgáló tejtermelés fenntartásához fűződő érdekek is figyelembe vétésének.

A haszonállatok igénybevételénél mutakozó értelmű felhívja a rendelet az eljáró községeket, hogy a községek hozzájárulást vessenek ki az érdektelt gazdákra a rendelkezési hiánytalan végrehajtása céljából.

A termelés folytonosságának

biztosítása érdekében a hatóságoknak meg kell engedniük az egyes törvényhatóságok területeiről a kivettelt igénybevétel 10%-ig a tenyésztés, tejtermelés, igazítás és továbbtartás céljából megvásárolt szarvasmarhák elszállítását. Ezen túlmenően számú szarvasmarha elszállítása a közellátásügyi minisztérium XV-ik főosztályának engedélyével történhet.

A rendelet arvonatkozólag is intézkedik, hogy

elsősorban az önként felajánlott állatokat kell figyelembe venni és elszállítani. Az igénybevétel kizárólag két és fél évesnél idősebb, négy marhafogas és 250 kg-nál (borzleves fajtáknál 200 kg) nem könnyebb elősúlyú vágómarhákra és bivalyokra vonatkozik.

A köteleseggeljesítés szempontjából — a borzleves kivételével — 700 kg-nál nagyobb súlyú állat 2 drbnak, a 6–700 kg súlyú állat másfél darabnak, a 4–600 kg súlyú állat 1 drbnak, a 250–400 kg súlyú állat kétharmad darabnak számít.

Tenyésztési érdekből a m. kir. Gazdasági Felügyelőség, vagy az Állattenyésztési Egyesület előzetes hozzájárulásával fiatalabb, de 250 kg-nál nem könnyebb elősúlyú állatok is igénybevehetők.

Menetesk maradnak az igénybe vétel alól a tenyésztésre szolgáló bikák, a gazdasági munkálatok elvégzésére nélkülöz-

hatetlenül szükséges igazsálatok és azok a fejős és vemhes tehenek, amelyeknek tulajdonosa a fennálló tejszállítási kötelezettségének rendszeresen eleget tesz, végül az államilag gümőkörmentesnek nyilvánított tenyészállatok.

A beszállítási eljárás során a beszállítandó vágóállat-letszámba a folyó évi gyapjúnyírás befejezése után szarvasmarha, illetve bivaly helyett vágójuhott (mustranyát és ürüt) is igénybe lehet venni, 10 juhott számítva egy szarvasmarha helyett.

# Háromezer mangalica tenyészkanat osztiának ki kedvezményes áron

*Bánffy* Dániel báró földművelésügyi miniszter a köztenyésztesben lévő mangalicállomány vérfrissítése és minőségzi színvonalának emelése érdekében az előző években jól bevált mangalica tenyészkanakéi lebonyolítását újból elrendelte.

Az akció a múlt év végén kezdődött meg és 1944. év április 30-ig befejeződik. Kiosztásra kerül 3000 mangalica tenyészkan. Az akció a gazdasági felügyelőségek és az erdélyi kirendeltség útján, a Mangalicatenyésztők Országos Egyesületének közreműködésével bonyolítják le.

Az akció során azok törzskönyvezett mangalica tenyészkanok oszthatók ki, és pedig kizárólag a köztenyésztesre szolgáló törvényhatósági állattenyésztési alapok, községek és egyéb közleletek részére. Az akció viseli az érdektelvények kivétel a kiosztásra kerülő tenyészkanok szállítási és biztosítási költségeit is. A vérfrissítés érdekében különös figyelmet fordítanak arra, hogy a kiosztandó tenyészkanok ne helybeli, és lehetőleg ne a szomszédos, hanem a távolabbi vármegye területéről olyan tenyésztelekekből származzanak, ahonnan az érdektelt eddig tenyészkanat, illetve az akció során tenyészkanokat még nem kaptak.

20–30 főnyi munkacsoporthat alkalmaz 3 vagy 6 hónapra mezőgazdaságába Obál Ferenc Musznya 59. (Vasmegey).

# GAZDAÉLET

Mezőgazdasági gépkészlet tanfolyam Miskolcon. A Tiszajobbparti Mezőgazdasági Kamara, a miskolci m. kir. Állami Gépipari Középiskolával kötötte, Miskolcon, 1944. márc. 1-én kezdett 3 hétig tartó mezőgazdasági gépkészlet tanfolyamot rendez. A tanfolyamon különböző traktorok, eszeplőszekerek és magtisztítógépek szerkezetét ismerik el. A tanfolyam sikeres elvégzése után nyert bizonyítvány béréséptől iparengedély megszerzésére jogosít. A tanfolyamhallgatók részére a gépipari középiskola internátusa napi 50 filléret éjjeli szállást és 4 pengőért teljes ellátást (reggeli, ebéd, vacsora) ad. Az internátusi éjjeli szállást igénylők 1 db meleg pokrócot, 2 db lepedőt, hozzák magukkal. A tanfolyamra minden 18. életévét betöltött, magyar állampolgár felvehető, melyre személyesen vagy írásban lehet jelentkezni a 25 pengő tan- és vizsgadíj egyidejű beiktatásával a Mezőgazdasági Kamara igazgatóságánál, Miskolc, Szemere u. 20. hol a tanfolyamra vonatkozó egyéb tudnivalókról is felvilágosítást kapnak a jelentkezők.

**Péti Nitrogénművek Rt.**  
Budapest, V., Nádor-u. 21.

# Textilanyagokat kapnak a szerződéses rosnövénytermelők

A szerződéses alapon rost-lenrost és magkendert termelő gazdák részére a 3700/1943. M. E. sz. kormányrendelet szerint biztosított textiláruk fejében nemcsak gazdasági, hanem ruházati textilanyagot is juttatnak a termelő vállalatok útján.

Eszerint

a termelők a learatott terület után kat. holdanként, vagy 5 méter fehérművásznat, vagy 3 méter ruhavásznat, továbbá ezenfelül 2 db zsákokat, vagy 1 négyzetméter ponyvát, ezenkívül 2 kilogramm zsinetet kaphatnak.

Ezek az árak tiszta kenderből készülnek és a leszállításkor érvényes hatóságilag megállapított nagykereskedői áron kerülnek kiosztásra.

A fenti árak összértékének keretén belül a gazdák választására van bízva, hogy az egyes ruházati illetve gazdasági textilanyagokat milyen arányban igénylik.

A ruházati anyagok (fehérmű és ruhavászon) értéke azonban az összérték felénél több nem lehet.

A termelőtől vállalatok körében fogják közölni a gazdákkal az igénylés módját és feltételeit. Az igénylést a gazdáknek legkésőbb április 1-ig kell a velük szerződött termelőtől valólaghoz benyújtani.

Ezeket az árakat, elsősorban a ruházati anyagot, a termelők már az idei gazdasági évben, még a nyár folyamán a gyártás-szabta lehetőségek szerint fogják megkapni.

## Mezőgazdasági munkások és cselédek utazási kedvezménye

A mezőgazdasági munkásokra és gazdasági cselédekre vonatkozó különleges menetdíj- és fuvardíjkedvezmény érvényét a m. kir. Kereskedelem és Közlekedésügyi Miniszter 1944. évi december hó 31-ig meghosszabbította.

1. A 350 kilométeren felüli távolságra utazó mezőgazdasági munkások a személydíjszabásban foglalt feltételek fennforgása esetén, tehát ha legalább öten utaznak együtt s ha a kiállító hatóság által aláírt és ennek hivatalos pecsétjével ellátott „Munkás igazolvánnyal” rendelkeznek, — az alacsonyabb kocsiosztályú feljegyzéskedvezmény — 66 százalékos kedvezmény — részesülnek. A 350 kilométert meg nem haladó távolságon történő utazásuknál az 50 százalékos menetkedvezmény továbbra is érvényben marad.

2. A 350 kilométeren felüli távolságra utazó gazdasági cselédek — függetlenül azok számától, tehát egy személy utazása esetén is — az alacsonyabb kocsiosztályú fél-

jegykedvezményt — 66 százalék — igényelhetik. A régi lakóhely szerint illetékes m. kir. gazdasági felügyelőségnek azonban igazolni kell, hogy a kedvezményt igénybevevők cselédszerződésnek teljesítése céljából költözöknek új munkahelyükre.

A 350 kilométert meg nem haladó távolságra utazó gazdasági cselédek — a rendelet szerint — menetkedvezményben nem részesülhetnek.

3. Az átköltöző gazdasági cselédek részére engedélyezett fuvarkedvezmény a távolságra való tekintet nélkül érvényes, tehát 350 kilométeren aluli viszonylatban is. A szóbanlévő fuvarkedvezményénél azonban figyelemmel kell lenni arra, hogy annak igénybevétele esetén legalább 5000 kilogramm súly díjtételt kell fizetni s így azt ennél kisebb súlyúknál csak akkor érdemes igénybe venni, ha az ingóságok és azokkal együtt egy kocsiba berakható élő állatoknak szállítása a kedvezményt igénybevételeivel olcsóbb, mintha azt darabárúkért adnák fel.

# HÍREK

**Hagyományos fogadás a pápánál.** XII. Pius pápa Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepe alkalmából a régi hagyományhoz híven fogadta Róma plébánosait, továbbá az Örökváros kanoceknak, bazilikáinak, kolostorainak és kollégiumainak képviselőit, akik művészi kivitelű értékes gyertyákat nyújtottak át neki. A szertartás után a Szentatya pápai áldást osztott.

— Ötvennél több halottja van az anatóliai földrengésnek. Az anatóliai Gerede város vidékén pusztított földrengésnek közvetlenleges berslés szerint ötvennél több emberélet esett áldozatul. A kormány tagjai Inonü államfő vezetésével államtanácsot tartottak, amelyen megvitették a mentéshez szükséges intézkedéseket. Ankarából kórházvonatok indultak a földrengéssújtotta területre, katonai repülőgépeket is küldtek a sebesültek elszállítására. A földrengés többek között teljesen elpusztította a néhány évvel ezelőtt épült török szénvasutat is, amely a zongoldaki szénbányák termését szállítja Csankiriki kikötőjébe. A földrengést egyebeként Isztambulban is érezték.

— Molnáripari tanfolyam indul meg a budapesti Állami felsőiparisiskolában. A tanfolyam Húsvételő Pünkösödig tart, egésznapos oktatással. Mestervizsgára készülőknek igen fontos. Bővebb felvilágosítást ad az iskola igazgatósága: Budapest VIII., Népszínház-u. 8.

**Házasság.** Széchenyi György gróf és Wanke Klára házasságot kötöttek.

— Megerősítették a pápa palota-őrségét. A pápai palotaőrség létszámát 2300 főre emelték. A csapatok felszerelésére a Vatikán ruhátrái kénytelenek voltak egész készleteiket rendelkezésre bocsátani. A palotaőrséget, amely eddig csupán alabárdokat viselt, most puskákkal, önműködő fegyverekkel, sőt még könnyű tüzérséggel is felszerelték. A palotaőrségnek jelenleg gépésített oszlopai és híradóosapata is van. A Róma város egész területén szétszórt vatikáni épületeket a jövőben megerősített őrségek védik. E szolgálat ellátására 800 emberre van szükség. A többi 1500 ember a svájci gárda, a nemzeti gárda és a pápai esendőrség rendelkezésére áll.

**Teljesen lejegyezték a búzakülsőnt.** A búzakülsőnt jegyzési határideje tudvalegyen január 31-én lejárt. A pénzügyminisztériumba beérkezett jelentések szerint az 5 millió mm. búzára szóló 200 millió pengő névértékű kölcsönt teljes összegében lejegyezték és az összeg az államkincstárhoz be is folyt.

— A Bánáthban erősen pusztít a kaliforniai bogár. A Bánát egyes részeiben igen nagy kárt okoz a gyümölcsösökben a kaliforniai bogár. Az állami hatóságok sok gyümölcsfaiskolát zár alá vettek a nagyberekkel, verseci és nagykikindai kerületben. A biztonsági intézkedéseket megtették.

**Rövidhullámú rádióval tájékoztatják a kiskunhalasi tanyák lakosságát.** Vitéz Endre László dr., Pestvármegye alispánja, a legutóbbi megyegyűlésen bejelentette, hogy Kiskunhalason felállítják az országban egyedülálló rövidhullámú rádió leadó- és vevőkészüléket, amellyel a város határához tartozó tanyák közöttösen hirszolgálat szempontjából közvetlen összeköttetésbe kerül a várossal. Mintegy harminc vevőkészülék működik majd a sűrűbben lakott tanyakörzetekben.

— **Pesti vándor hangverseny Simontornyán.** A simontornyai börtényr szabadtéri-szervezete Maruz Frigyeset kérte fel vándorhangversenyének megrendezésére. Marnitz Frigyes január 29-én komplett kis művésztszűrsálat élén Simontornyára utazott, ahol a munkáskaszinókban a tervszerű munka eredményeként hangversenyt rendezett **Barabás Sári, Rózsahegyi Kálmán, Gilliam Henry, Solthgy György, Szendy Lajos, a Heagy-Magyarok** és a **Hölczy-együttes** közreműködésével.

## Nem jó koporsószállító autón utazni...

*Az elmúlt hetekben a dűreni országúton egy koporsókkal megrakott teherautó haladt. Elérték az esőt, amikor egy vándor megállította a kocsiút és megkérte a sofőrt, engedje fel az autóra. A sofőr kétségbeesetten megengedte a vándornak, hogy a koporsókon helyet foglaljon. Az autó a csúszós úton lassan haladt, az eső egyre erősebben esett, a vándor gondolt tehát nagyot és merészet és behúzódott az egyik koporsóba.*

*Az autó közben haladt az országúton és megint egy vándor kétségbeesett intégetésére állt meg. Ez az utas is felkérdezte a kocsióra. A sofőr megállt, a vándor felszállt és leült az egyik koporsóra. Arról persze sejteltene sem volt, hogy utitársas is van, aki az egyik koporsóban az igazok álmodt alusza... Elképzelhető azonban derék, második számú vándorunk küledése, amikor gyanus motozási hallott az előtte heverő koporsóból, majd, hogy a rémület tel-es legyen, hirtelen recsegett egyet a koporsó fedele, felpattant és borzító hang kérdezte: „Eszik még az eső?... A második vándornak persze, nem jött ki hang a torokán, éppen csak annyit erie volt, hogy fejest ugorjon az autóról... Később találtak rá az drokban. Súlyos sérüléseivel még most is kórházban ápolják. Egy darabig a bolondháza akarták vinni, mert folyton azt hangoztatta, hogy tőle egy halott azt kérdezte, esik-e még az eső...*

**A Nyirsgéi Termelők Szövetkezete 1944. évi február 20-án évi rendes közgyűlést hirdet Pusztabodson lévő helyiségében.**

Tárgysorozat:

1. Az 1942. évi mérleg letárgyalása.
  2. Veszteség-nyereség számlák letárgyalása, döntés hovatfordításukról.
  3. Felmentvények megadása.
  4. Igazgatósági és felügyelőbizottsági tagválasztás.
  5. Alapszabály 33. §-ának módosítása.
  6. Folyó ügyek és indítványok.
- Értesíti az igazgatóság a tagokat, hogy az évi mérleg, valamint a közgyűlés tárgysorozata a közgyűlést megelőzően 8 napon át a szövetkezet helyiségében közzemlére ki van téve.

Pusztabodas, 1944. február 5.

**Az Igazgatóság.**

## FERKO-OLAJ



Lőszerszámosztó  
eszmát,  
bakancsot  
puhit, feketít  
és  
tartóssá tesz

## Írókról-Könyvekről

**Hús- (Hason) galambtartás** címmel **Köcs Gábor** Zoltán mezőgazdasági szakíró tollából minden kiállattenyújtó családhoz tulajdonost és városban kívül lakó érdeklő szakkönyv jelent meg.

A baromfi tartása, tenyésztése, illetve értékesítése a szemes takarmányozás és a kötött gazdálkodás nehézségei folytán mindinkább akadályokba ütközik, és kevesen gondolnak arra, hogy ennek pótlására adva van a hús-galamb, illetve ennek a baromfiállal jóval magasabb fehérjertartalommal rendelkező és izletes (galamb) húsa.

A haszongalambot tartó gazda takarmányozási gondja — kivéve a zord téli időt — a nullával egyenlő és a baromfiattal járó fáradságos munkának csak egy kis hányadát kívánja meg a galambtartás. — Éppen ezért kell elismeréssel megemlíteni a szerzőtől, akinek a fenti könyve, rövid két és fél év alatt, tizedik kiállattenyújtósi kiadványa.

A hivatásos szakíró tollával megírt és képekkel tarkított könyvben a szerző érthetően közli a galambtartással kapcsolatos tennivalókat, felsorolja, hogy milyen galambfajtákat tartson, miként építsük meg ezek otthonát és értékes tanácsot ad a szaporítás és a hízarlásra vonatkozóan is.

A könyv ára P 440. Kapható a szerzőnél: Budapest, II., Csévi-u. 7.

## Rézgálicot kapnak a gyümölcstermelők

A földművelésügyi miniszter idén is biztosította a gyümölcstermelők részére szükséges minimális rézgálicmennyiséget, amely csak utalványok ellenében vásárolható. Az utalványokat a Gyümölcstermelők Országos Egyesülete küldi szét február második felében a községi előjáróságokhoz, illetve azokhoz a helyi községekhez, amelyek az elmúlt évben is kiosztották a rézgálicutalványt azok az igénylő termesztek kaphatnak, akiknek től alma, kajszli, meggy és az ország ősbíbarack-termesztésére kijelölt vidékeken ősbíbarackfaik vannak s az elmúlt években is rendszeresen permetezték fáikat és gyümölcsfa-permetezőgéppel rendelkeznek. Minden rézgálicutalványt igényben az illetékes községi előjáróságokhoz, illetve helyi községekhez kell fordulni.

## Bűszke vagyok dűshajamra!

„Örömmel közölhetem a Cseggel, hogy a „FLUOR” hajszesz néhány hét használatát után hajam újra nőtt, ezal megcsúszott a rohamos kopaszodás. Az elszívott hajgyökerekből pedig annyira leterülő hajszáljaid, hogy elképzeljem a kopasz foltokat is.”

Est feja nekünk B. Fél dr. Sokszor nőt és férfi, még 40 éven felül is kőszömböt gyönyörű hajat a legdűbb és tüköte, testített Dr. Prof. WILKINS-éle „FLUOR” hajszesznek. Tehát saját érdekében most kezdje meg hajának ápolását a „FLUOR” hajszeszrel, mely azonnal megszünteti a hajhullást, kopaszodást, kopaszodást és a korai csúszást. Már az első használat meggyőzi Önt merész hatását. 2 üveg 6.40 P, 4 üveg 9.50 P, 6 üveg (családi csomagolás) 12.- P. Liron nekünk meg a „VALERIA” vegyipar BUDAPEST, VI., SZONDY-U. V. E. 408.



**Háromezer anyajuhot osztanak ki kedvezményes áron**

Bánffy Dániel báró földművelésügyi miniszter népies festőgyapjas juhállományunk javítása, gyapjútermelésünk fokozása és egyöntetűvé tétele érdekében mintegy 3000 darab anyajuh kedvezményes áron való kiosztását rendelte el. Az akciót a vármegyei gazdasági felügyelőségek és a Felsőudományi Mezőgazdasági Kamara útján, a Juhtenyésztők Országos Egyesületének közreműködésével bonyolítják le.

Az akció során kizárólag a Juhtenyésztők Országos Egyesülete által törzskönyvezett tenyészetekből származó, 2-6 év közötti, legalább 35 kg súlyú fésűszapjas anyajuhokat osztanak ki. Az akció során azok a 300 kat. holdnál kisebb mezőgazdasági ingatlannal rendelkező hivatalos gazdák és bérlek kapnak kedvezményes áron anyajuhokat, kiknek juhállományja önhibájukon kívül erősen lecsökkent és megfelelő minőségű tenyészanyagkal nem rendelkezik, vagy akik eddig juhtenyésztéssel nem foglalkoztak.

Az „állattenyésztő községek”-be szerveztek gazdákat az igények elbírálásánál előnyben részesülnek. Elsősorban olyan községek igényeit veszik figyelembe, amelyeknél kihatás van arra, hogy szintén állattenyésztő-községekbe tömörüljenek, hogy a juhtenyésztést a jövőben kiterjesztik és felkarolják.

Egy-egy községben 50 darab anyajuhnál kevesebbet nem osztanak ki. Azok a gazdák, akik az akció során juttatásban részesülnek, kötelesek a juttatott tenyészjuhokat két évig tenyészíteni és okserüen takarmányozni. A juttatottak a kiosztásra kerülő juhok vételárából 40 százaléki terjedelethő állami kedvezményt kaphatnak. Az akció március 15-én befejeződik.

**A beszolgáltatott nyersbőrök pontértéke**

A fennálló rendeletek értelmében a gazdálkodó által beszolgáltatott nyersbőrök beszámlának a beszolgáltatási kötelezettségbe. A közéleti miniszter a nyersbőrök felvásárlásával a Magyar Bőripari Nyársanyag Beszerző és Elosztó Rt-ot bízta meg és csak azok a bőrök számítanak be, amelyeknek ennek felvásárló szervei vásároltak meg.

Az egyes bőröket a következő alapon számítják be a III-ik csoportba: marha, juh, bárány és sertés kg-ént 5, borjú 7 búzapont. Ezt a mennyiséget azonban a friss, úgynevezett zöld súlyú bőrre állapítják meg, ha valaki száraz nyersbőröt szolgáltat be, esikő, öszvér és számar 30, ló 60 búzaponttal darabonként, tekintet nélkül a súlyra.

A nyersbőrök beszolgáltatása azért fontos, mert saját felhasználásra évente legfeljebb csak 1-1 elhullott ló, vagy marha bőrnek kikészítésére ad engedélyt az anyagzárlatkódási hivatal, de ezt is csak szárazbőr részére. Borjú, esikő, bárány juh és kecske bőrre nem adnak kikészítési engedélyt. Sertésbőr viszont korlátlan mennyiségben kikészíthető, de csak engedély alapján és az esetben, ha a sertést saját szükségletre vágta le.

KIADÓTULAJDONOS: „FALU” MAGYAR GAZDA ÉS FÖLDMŪVELÉS SZÖVETSÉG  
FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ: MAYER EMIL  
SZERKESZTŐ: BARTOS KÁROLY  
Alföldi Nyomda és Grafika Pécset Rt., Pécs, Nagymező u. 3, Nyomdaiért I. elősz. Kaca Irány.

**Mit kell tudni a falusi asszonynak a légitámadásról**

Az Úristen különös kegyelméből hazánkat eddig elkerülték a légitámadások és bombázások, ez azonban nem ok arra, hogy elbizzuk magunkat, közömbösen vagy éppen hanyagul menjünk el ennek lehetősége mellett. Régi jó magyar közmondás, hogy jobb félni, mint megijedni s a bajt is nyugodtabban fogadják az, aki minden tőle telhető megtett annak elhárítására.

Tudjuk, hogy a robbanóbombák mellett igen nagy kárt okozhatnak a gyújtóbombák, amelyek tűzveszélyes keletésére igen alkalmasak. A tűz pedig gyorsan terjed, egy-keftőre elegnet a ház, egész berendezése, az összegyűjtött termény, az istállóban az állatok és minden, amit egy egész élet keserves munkájával szerztünk. Fontos tehát, hogy mindennel fel tegyünk szerelvé, ami az oltáshoz szükséges és főleg arra, hogy minden keznél legyen. Mire lehet az oltással szükségünk? Földre, homokra, hamura, vízre, mint oltóanyagra és létrára, verderre, pokrócra, fejszére, lapát, mint eszközökre. Gondoskodjunk tehát arról, hogy ezek a dolgok mindig elérhető helyen legyenek.

A leányok s asszonyok dolga az is, hogy a család fontos iratait, értékeit külön csomagban, ládában őrizték, hogy tűz esetén azokat könnyen ki lehessen menteni. Ne felejtünk el szappant, törülközőt, ivóbögrét is beletenni, mert

azokra nagy szükség lehet. De nagyon fontos összeállítani egy kis sebtörlő-csomagot is, amelyben steril vatta, géz, jód, kis üvegi olaj van, hogy az esetleges égési sebeket be tudjuk kötözni. Aszpirint, kalmoprint is jó, ha beleteszünk, meg valamilyen jófajta pálinkából is egy üveggel, szív-erősítőnek.

Ha a lakás alá van pincéze, ajánlatos faluhelyen is oda levonulni légitámadás esetén, mert az mindig biztosabb menedéket nyújt, mintha a házban maradtunk vagy pláne a szabadban tartózkodunk. Ismeretes annak a siklósi családnak megmenekülése, amelynek kis házikója ott állt a falu szélén. Csak a konyha alatti rész volt alapincéze. A szerb repülőek ortvámadásakor az egész család ebbe a kis, al nem támasztott pincébe menekült. A ház rombadott, de a családnak nem történt semmi baja.

Legfontosabb persze az, hogy baj esetén senki se veszítse el a fejét. A leányok s asszonyok ne sikongassanak, jajgassanak, sirjanak, mert azzal senkit és semmit nem lehet megmenteni, hanem a helyzethez mért komolysággal és önfegyelmekkel vigyék ki részüket a munkából. Ezt kívánja tőlük a család és ezt várja tőlük a magyar haza, amely a történelem tanusága szerint oly sok hőselkü asszonnal dicsekedhetik.

Kánya Terézia.

**SZERKESZTŐI ÜZENETEK**

H. I., Zalahárshegy. Egyelőre nem tudjuk. Kisérje figyelemmel a Vasárnap hasábjait, ha az idén is sor kerül a dologra, idejekorán írunk róla. Saját érdekében szerződjön el idehaza.

**Vásárok jegyzéke**

Február 13., vasárnap. Abádszalók oák., Baja oák., Kunszentmárton oák., Miskolc há., a külön e célra épített istállóban; d. e. o. nyersbőrvásár. d. u. oák. — Február 14., hétfő. Dunapataj oák., Dunavessző oák., Enying oák., Felsőbánya oák., Felsővísvó oák., Galambok oák., Irsa oák., Jászpáti oák., Kibéd oák., Kunszentmárton oák., Losonc oák., Lovászpata oák., Mágocs oák., Miskolc oák., há. a külön e célra épített istállóban, Mór oák., Nagyberzseny oák., Nógrád oák., Pécsvárad oák., Rakaca oák., Sárhög oák., Szászrégen o., marhavásár, Szeghalom oák., Szentlőrinc oák., Újkéske oák., Veszprém oák. — Február 15., kedd. Drávafok oák., Dunapataj oák., Dunavessző oák., Galánta oák., Kékes oák., Krasznabétek oák., Mád oák., Miskolc há., a külön e célra épített istállóban, Nagyajta oák., Nagydobrony oák., Sárközújlak oák., Szászrégen o., marhavásár, Szombathely oák., Tornalja há. — Február 16., szerda. Bajna oák., Büssü

oák., Galánta oák., Kaba oák., Kassa Mike oák., Miskolc há., a külön e célra épített istállóban, Salánk oák., Sármaság oák., Szekesbatherv oák., Szinerváralja oák., Szombathely oák., Tiszabercel oák., Városlőd oák. — Február 17., csütörtök. Bajna oák., Gyöngy oák., Komáromszentpéter oák., Miskolc há., a külön e célra épített istállóban, Oradna oák., Pacsa oák., Szarvas o., marhavásár, Szászrégen oák., Tét oák., Tiszalók oák., Ungvár há., Zemplén oák. — Február 18., péntek. Csenger oák., Fűfődéák oák., Nagyszalonta oák., Szarvas o., Ióvásár. — Február 19., szombat. Fűfődéák oák., Harkány oák., Kiskend oák., Marosbóvíz oák., Nagyszalonta oák., Szarvas oák., Szentgyörgyvölgy oák., Tasnád oák. \*

A törvényhatóság első tisztviselője egyes vásárok határnapját közszükség által indokolt esetben kivételesen áthelyezheti, illetőleg a teljesen elmaradt vásár helyett pótvásárt engedélyezhet, a közölt adatokban, tehát kivételesen változások törtéhetnek.

**Így írnak a magyar gazdák az évek óta bevált Rákoshegyi Baktériumölőről: Dornán Gyula, Percsény.** Miután községünkben nagyon bevált a szer, bátran ajánlom mindenkinek. Tisztelettel kérek 1 darab 4 literes baktériumölőt, utánvétellel. — **Debrezenci Imre, Szentés.** Az Öntől hozott baktériumölő csakugyan nélkülözhetetlen. Kérek postafordultával 1 liter utánvétellel. — **Pörösné János, Perény.** Értesítem, hogy a hatalmas szor ezideig kitűnően bevált. Ennek folytán kérek kétszer 1 liter utánvétellel. — **Testvérék, Tét.** Miután gazdaságunkban a Rákoshegyi Baktériumölő hatását tapasztaltuk, azért gazdaságunkban nélkülözhetetlen s kérek postafordultával 6 liter utánvétellel küldeni. — Es további hasonló több ezer levél bizonyítja a baktériumölő hasznos segítségét a gazdaságban. Felvilágosító könyveket postán dímentesen küld. **Aulitzky Ottó vegyeskereskedő Budapest, VII., Dohány-u. 84. fd. 2**

**„TEXAS”**  
darálók, kukoricamorzsólók ismét kaphatók



Daráló vásárlásához igazolvány szükséges arról, hogy az illető mezőgazdasági foglalkozást űz, vagy baromfitenyésztő.

Árjegyzék ingyen.

**KIRÁLY SANDOR gépgyár**  
Budapest, VI., Felsőerdősor 6.

Hétfőn, február 14-én.  
12.10 órákor: Postászenekar.  
14 órákor: Cigányzene. 15 órákor: Melles Béla-zenekar. 15.30 órákor: Előadás. 17.20 órákor: Táncszámok. 17.40 órákor: Versek. 18 órákor: Honthy Hanna emlékkönyvéből. 19 órákor: Felolvasás. 19.35 órákor: „A magyar eszendor”. 20.30 órákor: Operaház zenekara. 22.40 órákor: Szórakoztató muzsika.

**Kedden, február 15-én.**  
12.10 órákor: Szórakoztató zene. 14 órákor: Rádiózenekar. 15 órákor: Délutáni muzsika. 15.30 órákor: Gyermekdélután. 16.20 órákor: Szalonzene. 17 órákor: Magyar nóták. 17.40 órákor: Versek. 18 órákor: Operaház előadása. 20.40 órákor: Tánczene. 21 órákor: Rádiózenekar. 22.40 órákor: Hanglemezek.

**Szerdán, február 16-án.**  
12.10 órákor: Szalonzene. 14 órákor: Szórakoztató zene. 15 órákor: Művészlemez. 16.20 órákor: Muzsikáló zenei lexikon. 17 órákor: Rádiózenekar. 18 órákor: Honvédműsor. 19 órákor: Rádió-hangverseny. 19.40 órákor: „Sakkfigura”. Vigiliák három felvonással. 22.40 órákor: Magyar nóták.

**Csütörtökön, február 17-én.**  
12.10 órákor: Rendőrzenekar. 14 órákor: Rádiózenekar. 15 órákor: Beszkar-zenekar. 15.30 órákor: Előadás. 16.20 órákor: Mesterművek. 17 órákor: A szerelem dalban, versben és zenében. 18 órákor: A Földművelésügyi Minisztérium előadása. 18.25 órákor: Magyar nóták. 19 órákor: Csevegés. 19.10 órákor: Rádiózenekar. 21 órákor: Elbeszélés. 21.20 órákor: Hanglemezek. 22.40 órákor: Operatárszletek.

**Pénteken, február 18-án.**  
12.10 órákor: Katonazenekar. 14 órákor: Szalonzene. 15 órákor: Tánczene. 15.30 órákor: Előadás. 16.20 órákor: Könnyű dalok. 17 órákor: Hanglemezek. 17.30 órákor: Sportközlemények. 18 órákor: Német hallgatónak. 18.20 órákor: Népdal-felőra. 19 órákor: Beszélések. 19.10 órákor: A Filharmóniai Társaság hangversenye. 21.20 órákor: Előadás. 22.40 órákor: Tánczene.

**Szombaton, február 19-én.**  
12.10 órákor: Szórakoztató zene. 14 órákor: Szalonzene. 15 órákor: Hanglemezek. 15.30 órákor: Előadás. 16.20 órákor: Tánczene. 17 órákor: Dal és vers a vándorlásról. 17.40 órákor: Cigányzene. 18.10 órákor: Előadás. 18.30 órákor: Halk melódiák. 19 órákor: Hangképek innen-onnan. 19.30 órákor: Dalok. 20 órákor: Részletek a „Pozsonyi lakodalom” e. operettből. 21 órákor: Csevegés. 21.10 órákor: Tánczene. 22.40 órákor: Hanglemezek.

**Vasárnap, február 20-án.**  
7.30 órákor: Szózat. Reggeli zene. 8.15 órákor: Hírek. 8.30 órákor: Előadás. 9 órákor: Művészlemez. 10 órákor: Református istentisztelet. 11 órákor: Egyházi zene és szentbeszéd. 12.15 órákor: Leventefelőra. 12.35 órákor: Budapesti Hangversenyzenekar. 14 órákor: Művészlemez. 15 órákor: A Földművelésügyi Minisztérium előadása. 15.45 órákor: Magyar nóták. 17 órákor: Sportközvetítés. 17.30 órákor: Jókai daltalok. 18.10 órákor: Előadás. 18.30 órákor: Zongoraszámok. 19 órákor: Katonazene. 19.40 órákor: Tarka zenésdals egyveleg. 22.40 órákor: Zenekari művek.

**BUDAPEST I.: Február 17-én, csütörtökön, 17.35 órákor: Kapitány Mária: „A GAZDALANYI MUNKÁJA TAVASSZAL A KERTBEN.” — Február 20-án, vasárnap, 15 órákor: I. Kolbaj Károly: „A ZÖLDMEZŐGAZDÁLKODÁS MAI FELADATA.” 2. V. Illa x Ödön dr.: „NÖVÉNY-NEMESÍTÉSEK.” Ú J A B B EREDMÉNYEK.”**

**BUDAPEST II.: Február 15-én, kedden, 18.25 órákor: „MEZŐGAZDASÁGI FELŐRA.” — Február 19-én, szombaton, 19.25 órákor: „MEZŐGAZDASÁGI FELŐRA.”**